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V razmerah, v kakršnih smo se znašli, si je služba za informiranje prebivalcev na območju občine Krško izbrala 
najhitrejšo pot, ki je lahko zadostila temu namenu. Vsa nujna sporočila smo občanom posredovali preko krškega 
kabelskega distribucijskega sistema in preko radijskih postaj Brežice in Studio D. Ker so si občani zaradi motenj 
prenosa programov Radia Slovenija bili prisiljeni za osnovni vir informacij izbrati ravno ti dve postaji (saj drugih poti 
ni bilo na voljo), smo menili, da bo ta pot tudi za naprej delovala dovolj učinkovito. 

Zavedamo pa se, da nekateri občani doslej niso spremljali ali niso mogli spremljati programov radijskih postaj iz 
Brežic in Novega mesta. Zato smo informacije, posredovane preko teh medijev, dodali tudi tej posebni številki Našega 
glasa. Za v prihodnje pa vas, spoštovani bralci, prosimo, da v podobnih razmerah upoštevate to najhitrejšo in (dokler 
deluje) najučinkovitejšo pot prenosa nujnih sporočil in da vsaj občasno poiščete frekvenco Študija D, radia Brežice in 
KDS Krško. 

Sporočilo Občinskega sekretariata za ljudsko 
obrambo v Krškem 

V času agresije Jugoslovanske armade na mlado slovensko 
državo je tudi krški Občinski sekretariat za ljudsko obrambo 
prejel vrsto prijav prostovoljcev, ki so izrazili svojo pripravlje
nost, da stopijo v vrste Teritorialne obrambe Slovenije. Sekre
tariat sporoča vsem, ki so se odločili sodelovati pri obrambi 
demokracije v naši državi, naj ne bodo nestrpni, naj bodo le 
stalno dosegljivi, ker jih bodo vpoklicali na podlagi zahtev 
Območnega štaba za Teritorialno obrambo Brežice. Vseeno 

pa se sekretariat vsem, ki so se prostovoljno prijavili v vrste 
Teritorialne obrambe, zahvaljuje za njihovo odločnost in spo
štuje njihov pogum, potreben za takšno dejanje. 

Sekretariat za ljudsko obrambo občine Krško hkrati sporoča 
vsem staršem fantov, ki so trenutno še v vrstah Jugoslovanske 
armade, in vsem ostalim občanom, da lahko vse nujne infor
macije dobijo na telefonskih številkah njihove službe, 22 116 
in 21 426. 

Kaj dela center 
za obveščanje 

Prebivalce občine Krško obveščamo, da v naši občini že ves 
čas deluje tudi sistem za opazovanje in obveščanje, h kateremu 
sodijo center za opazovanje in obveščanje in vizualne opazoval
nice. 

Naloge sistema za opazovanje in obveščanje so v sedanjih 
razmerah zlasti naslednje: 

prenašanje ukazov, odredb, obvestil in drugih sporočil v zvezi 
z ukrepi za pripravljenost in mobilizacijo; 

odkrivanje in spremljanje vseh vrst nevarnosti vojnega delova
nja na kopnem in v zraku; 

izvajanje radiološko-biološko-kemičnega nadzora na ozemlju 
občine; 

alarmiranje prebivalstva ob odkritih nevarnostih in ob prene
hanju nevarnosti; 

zbiranje podatkov o pojavih in dogajanjih, pomembnih za de
lovanje vodstev in organov v občini. 

Zato pozivamo občane, da podatke o odkritih nevarnostih, 
posebno pa o odkritih sovražnikovih premikih ali delovanju po
sredujejo v center za obveščanje na telefonski številki 21 779 ali 
214%. 

26. junija 1991 
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Izvršni svet dela 
neprekinjeno 

Izvršni svet Skupščine občine Krško zaseda po potrebi že 
od 28. junija, tudi po nekajkrat na dan. Dela v skladu s 
potrebami, ravno tako njegove strokovne službe. Ena prvih 
nalog jim je vsekakor, da sproti zbirajo informacije o dogaja
nju, da zagotovijo sistem obveščanja in opazovanja ter presk
rbo prebivalstva. Povezali so se z vodstvi v krajevnih skupno
stih in v podjetjih ter zastavili ustrezno organiziranost uprav
nih organov. Treba je bilo pripraviti vse potrebno za organi
zirano delitev bonov za hrano in gorivo, pripraviti osnovne 

evidence, poskrbeti za varstvo otrok... Med drugim povejmo, 
da je že stekla neposredna prodaja mleka: od kmetov in preko 
zasebnika Antona Sikoška so občani lahko v prodajalnah 
kupili že preko 500 litrov mleka. Mleko pregledujejo sanitarni 
inšpektorji in je neoporečno. Steklenice je mogoče kupiti (s 
kavcijo) ali pa jih prinesti s seboj. Le še 30 % preskrbe z 
mlekom poteka normalno preko dosedanjega sistema mle
karn. 

Delo izvršnega sveta in njegovih služb se bo prilagajalo 
tenutnim razmeram in potrebam. Sklenili so, da člani IS 
ostanejo tudi v potrebnini sestavi tega organa. Vsekakor pa 
je tudi tu na mestu opozorilo, naj prebivalci poslušajo radijske 
programe, saj bodo preko njih najhitreje izvedeli za vsa mo
rebitna navodila, ki jih bodo upravni organi in njihove stro
kovne službe posredovali v zvezi z oskrbo in vsem ostalim. 

V PISARNI-Franc Pavlin, Vojko Omerzu, Franc Černelič V ZAKLONIŠČU - Vojko Omerzu, Franc Glinšek, Tone 
Bučar 

Vojko Omerzu, 
predsednik občine Krško 
Skupaj s celotnim vodstvom mesta Lonigo se pridružujem 
slovenskemu ljudstvu in mestu Krško. Dolgotrajno prijatelj
stvo, ki nas povezuje z mestom Krško, nam nalaga, da 
predlagamo italijanski vladi takojšnje priznanje Republike 
Slovenije in obsodbo nesprejemljivega nasilja srbskega ko
munizma nad pravico slovenskega in hrvaškega ljudstva do 
samoodločbe. 

Župan mesta Lonigo 

SPOŠTOVANI GOSPOD ŽUPAN! 
Zahvaljujemo se vam za vaše dobre želje in moralno podporo v 

teh težkih časih slovenskega naroda. 
Še posebej se zahvaljujemo za vašo pobudo italijanski vladi za 

takojšnje priznanje samostojne in neodvisne države Slovenije. 
Nesmiselna vojna, ki smo ji v Sloveniji priča te dni, je slovenski 

narod še posebej povezala. Prepričani smo, da bo ob teh dogodkih 
svet končno spoznal, kam nas vodi velikosrbska nacionalistična 
politika, ter nam končno pomagal k uresničitvi stoletnega cilja. 

Danes je naša domovina še začasno okupirana z jugoslovansko 
vojsko, vendar pa se že danes veselimo dneva, ko vas bomo lahko 
pozdravili v naši državi Sloveniji. 

Hvala še enkrat in prisrčen pozdrav. 
Vojko Omerzu 

NAŠ GLAS - SKUPŠČINSKE DELEGATSKE INFORMACIJE - Izdaja: INDOK 
center Skupščine občine Krško - Naklada: 2400 izvodov - Odgovorni urednik: Ivan 
Kastelic - Uredništvo: CKŽ 12, 68270 Krško, telefon: (0608) 21-868 - telefax (SO Krško): 
(0608) 21-828; 21-678 - Tisk in grafična priprava: Videm OE Papirkonfekcija Krško -

Glasilo je oproščeno temeljnega davka od prometa proizvodov na podlagi mnenja Republiškega komiteja za informacije št. 421-1/72 
z dne 5. marca 1980 - Za točnost podatkov in informacij, ki so objavljeni kot uradna obvestila, pojasnila ali strokovna gradiva, 
odgovarjajo posamezne službe, organi oziroma strokovni delavci, ki so pod temi besedili podpisani. - Rokopisov in slik ne vračamo. 
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Obvestila Štaba 
občine Krško 

Občinski štab za civilno zaščito obvešča prebivalce občine 
Krško, da so organizacije, ki v svoji proizvodnji uporabljajo 
nevarne snovi, že pred dnevi ukrenile vse potrebno, da nevar
nost pred temi snovmi zmanjšajo na minimum. Nad ostanki 
snovi bedijo strokovne ekipe, zato dodatnih nevarnosti ne 
predvidevamo. 

Štab tudi ocenjuje, da je prebivalce naše občine potrebno 
ponovno opozoriti na to, da bodo po dogodkih, kakršne lahko 
v skrajnem primeru pričakujemo, morebiti naleteli tudi na 
posamezna neeksplodirana bojna sredstva. Na taka sredstva 
smo naleteli pri različnih delih že doslej, vsa povojna leta, 
ob zaostrenih razmerah pa moramo na to možnost biti še 
posebej pozorni in pripravljeni. 

Temeljna ukrepa v takih primerih sta: 
1. S priročnimi sredstvi je treba zavarovati neeksplodirani 

predmet na mestu, kjer je bil najden. Tako preprečimo dostop 
nepoklicanim in neusposobljenim osebam. 

2. O najdbi je treba obvestiti štab civilne zaščite v KS 
oziroma občinski štab za civilno zaščito na telefonsko št. 22 
873 ali 21 426. 

Izkušnje pri izvajanju ukrepov pripravljenosti kažejo na to, 
da uporabniki zaklonišč ne upoštevajo v zadostni meri zahtev 
zakloniščnega reda. Zato opozarjamo, da je treba upoštevati 
naslednje: 

1. Vsak uporabnik zaklonišča mora imeti pri sebi najosnov
nejša osebna sredstva, osebne dokumente, odejo..., 

2. hišni ljubljenci (psi, mačke, ptiči, hrčki...) nikakor ne 
sodijo v zaklonišče, pa čeprav se njihovi lastniki še tako težko 
odločijo za ločitev. 

Obnoviti je potrebno tudi določena znanja, ki smo jih vse
skozi imeli bolj površno, v podzavesti, ob dejanskem proble
mu pa se lahko zavemo, da v posameznih primerih ne znamo 
natančno ukrepati. To še posebej velja za nudenje prve me
dicinske pomoči, protipožarno zaščito, organiziranje medse
bojne sosedske pomoči... 

Štab za civilno zaščito občine Krško ocenjuje, da je kljub 
težavam, s katerimi se srečuje, in kljub razmeram, ki nam 
vsem skupaj niso naklonjene, uspel (v skladu z možnostmi) 
dokaj učinkovito organizirati zaščitne ukrepe. Izvajanje zaščit
nih ukrepov nas je doletelo v določenem stanju, ki smo ga 
skupaj pripravljali že dolga leta. Danes se je iz dosežene faze 
priprav treba nujno prilagoditi dejanskim razmeram in potre
bam. 
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za civilno zaščito 

Krško po alarmu (obe fotografiji: Danilo Sitar) 

Civilna zaščita opozarja 
Med rednimi točkami, s katerimi se srečujejo člani izvršnega 

sveta, je tudi poročanje o delovanju občinskega štaba civilne 
zaščite. Štab ves čas deluje normalno in učinkovito, je pa res, 
da njegovi člani v nekaj dneh ne morejo odpraviti stvari, ki jih 
mi vsi skupaj nismo povsem uredili vsa leta doslej. Tudi njegova 
navodila bodo občani lahko spremljali preko radijskih valov bre
žiške in novomeške postaje ter KDS, nekaj pa jih bomo posre
dovali takoj, saj gre le za ponatis že objavljenih in še aktualnih 
informacij. 

Vsekakor pa poveljnik občinskega štaba za civilno zaščito ugo
tavlja, da je sobotni alarm pred zračnim napadom prispeval k 
temu, da smo na hitro postorili marsikaj, pospravili zaklonišča, 
se pozanimali, kje so nam ta dosegljiva, pričeli razmišljati o tem, 
kaj sploh-moramo v takih razmerah vedeti in znati, upoštevati, 
pripraviti... V vojni se ljudje pač zelo hitro učimo. 

Naučiti se bomo morali tudi iznajdljivosti, improvizacije in 
samoorganiziranja. Vedeti moramo, da naši obsežno pisani 
obrambni načrti za agresorja niso nobena skrivnost, saj smo jih 
nekoč natančno uskladili z armadnimi. Zato v vsakem primeru 
zelo prav pride pametna ideja, samoiniciativnost in iznajdljivost. 

Pa še opozorilo: 
Možno je, da se boste znašli v bližini oboroženega spopada 

med pripadniki TO ali policije in armadnimi enotami. Raje ne 
rinite v bližino, ker krogla in medalja redkokdaj zadeneta prave 
prsi. Odmaknite se iz neposredne bližine spopadov in si privoš
čite, da vam bodo drugi poročali o tem, kaj so videli. Pazite tudi 
na otroke - ne dovolite jim, da nenadzorovano tavajo vsevprek, 
saj tudi oni niso varni pred naključnimi kroglami in pobesnelimi 
ali samo (tudi to je povsem dovolj nevarno) prestrašenimi strelci. 
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Naša anketa 
Veselje, pokanje petard, vzklikanje v čast mladi državi Sloveniji so dramatično prekinili tanki, ropot orožja, brnenje letal, 

smrt mnogih mladih fantov, teritorialcev in tistih, ki so služili vojaški rok v JLA. Kdo je kriv? Mnoga vprašanja ostajajo 
odprta. V ponedeljek, 1. julija, so bile ulice v starem delu Krškega skoraj prazne, a kljub temu smo redke mimoidoče uspeli 
povprašati za njihovo mnenje o nastalih razmerah. 

REPUBLIKA SLOVENIJA 
SKUPŠČINA OBČINE KRŠKO 
Cesta krških žrtev 14 

Datum: 27.6.1991 

IZVRŠNEMU SVETU 
SKUPŠČINE REPUBLIKE 
SLOVENIJE 

Delegati Skupščine občine Krško vam s 
svojega rednega zasedanja dne 27.6.1991 na 
pobudo njenega izvršnega sveta pošiljajo pol
no podporo v vaših prizadevanjih, da ohrani
te samostojnost in neodvisnost Republike 
Slovenije. 

Ob tem z zasedanja naše Skupščine naslav
ljamo na vas še nekaj pobud in mnenj. 

1. Izvršni svet Republike Slovenije naj: 
- zahteva, da Zvezni izvršni svet naloži vsem 
zveznim organom oziroma njihovim pred
stavništvom v državi Sloveniji, da takoj pre
nehajo s psihološkim in fizičnim nasiljem; 
- zahteva, da se enote in zavodi JLA najka
sneje v 24. urah vrnejo v vojašnice; 
- zahteva, da se v 24 urah odstranijo vse 
prometne ovire na ozemlju Republike Slove
nije in se tako zagotovi nemoteno delo v 
gospodarskih in drugih dejavnostih; 
- zahteva, da Zvezni izvršni svet povrne vso 
škodo, ki je bila na ozemlju Republike Slove
nije povzročena od dneva proglasitve samo
stojnosti; 
- zahteva uradno obvestilo o tem, na kateri 
osnovi so bila sprejeta povelja o vojaških pre
mikih in kdo jih je izdal; 
- zagotovi, da se v vseh občinah ustanovijo 
komisije za oceno povzročene škode. 

2. Izvršni svet Skupščine Republike Slove
nije naj v vseh svojih zahtevah do zveznih 
organov jasno in nedvoumno zagotovi vsem 
delavcem zveznih organov, ki delajo na ob
močju Republike Slovenije, vse pravice, ki 
jim pripadajo po zakonodaji, sprejeti na nje
nem območju. 

3. Če zvezni organi zahtev Izvršnega sveta 
Skupščine Republike Slovenije za takojšnjo 
razrešitev nastalih razmer ne bi upoštevali, 
predlagamo takojšen sklic republiške skupšči
ne. Na njej naj bi sprejeli vse tiste potrebne 
ukrepe, ki bodo zagotovili popoln nadzor nad 
izvajanjem funkcij države Slovenije v skladu 
s sprejeto zakonodajo. 

PREDSEDNIK IS SO KRŠKO: 
Franc ČERNELIČ 

PREDSEDNIK SO KRŠKO: 
Vojko OMERZU 

Franc Črnoga, 61 let, papirničar: "Okupacija Slovenije je 
sramotno dejanje. J A je že dolgo časa dobro vedela, kaj 
hočemo, potem pa nas je okupirala. Pravilno je, da smo 
organizirali odpor. TO je dobro organizirana. Dokazala je, 
da smo se sposobni ubraniti sovražnika. Popolnoma podpiram 
ukrepe slovenske vlade, pa tudi občinske vlade in njeno de
klaracijo. Po včerajšnjih pogajanjih želim, da bi bil čim prej 
mir. Žal mi je mladih vojakov, ki so bili ranjeni ali ubiti in 
so darovali svoja življenja za generale. Glavni krivec za nastalo 
stanje je zvezna vlada z Markovičem na čelu, ki ni pravočasno 
ukrepala, pa tudi Miloševič. Pozdravljam alarm - zaklonišča 
bi morali preveriti večkrat letno, zaradi možnosti še drugih 
katastrof." 

Pater Metod Jeršin: "Strinjam se s slovensko vlado, ki ne 
odstopi od osamosvojitve, ampak vztraja, da se držimo ure
sničevanja plebiscitne odločitve. Za Slovenijo je najbolje, da 
je popolnoma samostojna. Mislim, da je konfederacija nespre
jemljiva, saj bi bili v stalni nevarnosti, da nas preslepijo, po 
teh dogodkih pa je tudi nemogoča. TO se je izredno izkazala. 
Molim za duše mladih fantov, ki so darovali življenja za svojo 
domovino. Ne moremo obsojati mladih vojakov, ki so služili 
vojaški rok v JLA. Težko je iskati krivca. Govorijo, da je 
vsega kriva boljševiška klika v J A. Ti dogodki bodo pomagali 
resnici na dan, da bomo Slovenci lahko prepričali svet, Evropo 
in Ameriko. Stiska, ki smo jo doživeli in jo še doživljamo, 
pa naj bi nas Slovence združila, da bi odpravili resničnost 
pregovora: Kjer so trije Slovenci, so najmanj štiri stranke. 
Pred našim parlamentom je odgovorna naloga, sprejeti in 
izglasovati mora ustavo, za to pa je potrebno složno delo." 

Lado Hartman, 56 let, upokojenec: "Podpiram zaključke slo
venskega parlamenta, ki deluje v skladu z odločitvijo plebis
cita o samostojni državi Sloveniji. Obsojam poskus okupacije 
s strani armade, ki ni več ljudska. Vsega so krivi generali -
generalštab. Obžalujem vse žrtve, ki niso bile potrebne, kajti 
vsaka akcija izzove reakcijo. V treh mesecih je potrebna 
popolna primopredaja med bivšo Jugoslavijo in sedanjo suve
reno Slovenijo, ki mora zahtevati povrnitev nastale vojne 
škode." 

Helena Gošek, 15 let, dijakinja: "Mislim, da fantje niso krivi, 
krivo je vodstvo, Markovič, ker je na takem položaju, da bi 
moral ukrepati. Naša vlada se je dobro odrezala, podpiram 
njene ukrepe. Na Senovem alarma za zračni napad nismo 
slišali, še zmeraj so ljudje prestrašeni. Žrtev na nobeni strani 
ne bi bilo treba. Škodo pa bo treba povrniti. Upam, da se 
bodo razmere izboljšale, potem pa tudi gospodarstvo, in da 
Slovenijo čaka lepša prihodnost. 
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Amet Fatmer,18 let, prodajalec sadja in zelenjave: "Podpiram 
odločitve slovenske vlade in sem za suvereno državo Sloveni
jo. Srbi so glavni krivci za nastalo situacijo. Podobne razmere 
so bile tudi na Kosovu, le da tam ni bilo bombardiranja. 
Težko je priti do Zagreba, zato imamo probleme z dobavo 
sadja in zelenjave. Ker si ljudje delajo zaloge, prodam dosti 
več kot prej." 

Alenka Koritnik, 34 let, direktorica Lekarne Krško: "Dobro 
smo založeni z zdravili, sanitetnim materialom, otroško hrano, 
infuzijskim sistemom in raztopinami. Nekaj težav je bilo s 
prevozom zaradi barikad. Ljudje so bili glede oskrbe z zdravili 
negotovi, zato je bil v petek izreden naval. Vsi pa so bili 
zadostno preskrbljeni. Vnetljive in nevarne snovi so ustrezno 
shranjene. Tudi dežurna služba deluje normalno, celo soboto 
in nedeljo, od 7. do 2 0 . ure." 

Vili Manček, 55 let, direktor Preskrbe: "Od začetka agresije 
so se pri nas nakupi povečali. Največ smo prodali sladkorja, 
moke, olja, soli, masti pa tudi drugih artiklov. Nismo še načeli 
blagovnih rezerv, vse je iz komercialnih zalog. Problemi so 
bili z dostavo mleka. S pomočjo IS smo odkupili mleko od 
kmetov in ga točili v steklenice. Težave so bile tudi s transpor
tom zelenjave, piščančjega mesa in vsem, kar dobivamo izven 
občine Krško, vendar smo te probleme že rešili. Največji 
problemi so bili pri nakupu kvasa, ki je hitro pokvarljiv in 
vojni artikel, zato so ga ljudje najhitreje pokupili. Odprto 
vprašanje ostaja še dobava butan plina, ki je vnetljivo sred
stvo, zato je problem prevoz. Skupaj z INA PLINOM bomo 
skušali rešiti tudi ta problem. Vse trgovine normalno delujejo. 
V nedeljo je bil cel dan odprt Nakupovalni center, da si je 
vsakdo lahko priskrbel nujna živila. Ob vsem tem pa naletimo 
tudi na zanimive dogodke. Tako se je v soboto neka stranka 
v samopostrežni razburjala in ozmerjala trgovce, da ni sadnega 
jogurta." 

Olga Rozman, 36 let, trgovska poslovodkinja: "Nekaj časa 
je primanjkovalo kvasa, mleka, mlečnih izdelkov, ker je ovi
ran dovoz. Ostalega blaga je v skladiščih dovolj, zato tudi v 
trgovini. Ljudje kupujejo predvsem sol, moko, konserve, pral
ni prašek, in to v glavnem zadnje tri dni. Kruha smo prodali 
enkrat več kot ponavadi. Na splošno pa so ljudje razumeva
joči, ni nestrpnosti. _ „ , . 

Fotografije: Andrej 
Žibret 

Poletje je, življenje teče dalje. 

Takole je napetost manjša. 
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V zaklonišču 
Razmere v zaklonišču so nekaj posebnega, še nekoliko bolj 

izostrijo vse, kar že sicer človek občuti ob možnem bombnem 
napadu. Nanj razen lastne nervoze in strahu vplivajo tesen, zaprt 
prostor, reakcije drugih ljudi, ki so skupaj z njim zaprti v zaklo
nišču, stotine misli o tem, kaj bi še moral storiti, kaj se lahko 
zgodi... Morda je bil največji (recimo mu pozitivni) učinek prve
ga, sobotnega bombnega preplaha ravno v tem, da smo ob njem 
vsi skupaj prebili led. Večina sedanje aktivne populacije namreč 
vojne ni doživela in ni preizkusila ponavljajočih se bombnih 
napadov, odhodov v zaklonišča med delom tudi po nekajkrat na 
dan ali na noč. Zato sta strah in nervoza povsem normalni 
reakciji, vsekakor pa se je bati panike. Saj verjetno ni nikakršnega 
navodila, kako se ljudje lahko borijo proti temu, da jih prevzame 
panika. Dobro pa je, če veste, da ste s tem, ko se prepustite 
paniki, lahko nevarni sebi in drugim. 

Ob že omenjenem prvem, sobotnem bombnem preplahu se je 
v zaklonišče občinske upravne zgradbe razen dežurnih delavcev 
upravnih organov in nekaj članov izvršnega sveta zateklo tudi 
nekaj stanovalcev iz najbližje soseščine. Danilo Siter, sekretar 
sekretariata za družbene dejavnosti, se je pogovoril z dvema 
izmed njih: 

Silva Puntar: "Imam 67 let in sem take stvari doživela že med 
drugo svetovno vojno. Bila sem izgnana v Weingarten v Nemčijo 
in tam smo morali tudi po nekajkrat na dan bežati v zaklonišče. 
Nikoli pa nisem pričakovala, da se mi kaj takega lahko zgodi 
tudi pri nas doma, od lastne vojske. Včasih so nam Nemci dovolili 
vsaj prosto gibanje po ulicah, tu pa še na cesti nisi varen. 

Monika Povh, mati treh otrok, se je v zaklonišče zatekla z 
možem in dvema otrokoma. S seboj ni imela ničesar razen dve
letnega Mirana in sedemletnega Simona. Tretji otrok je na počit
nicah pri babici v Ribnici pri Mokricah: "To doživljam kot groz
ljivo dejstvo in sem se zelo prestrašila. Želim si le, da bi bil mir. 

Naš glas 9. 2. julij 1991 

V kleti na Kolodvorski v nedeljo 

In memoriam Janezu 
Svetini 

"Živalska težnja po dominaciji", kakor bi to barbarsko 
divjanje okupatorske vojske imenoval plemeniti, resnicoljub
ni in odločni mož Janez Svetina, je včeraj med drugimi 
nedolžnimi življenji terjala tudi njegovo. 

Psiholog, pisatelj, veliki mislec in kulturni delavec Janez 
Svetina je padel pod streli sovražnikov demokracije. Žalost 
in tesnoba, ki nas je ob tej novici prevzela, je še večja zaradi 
tega, ker je prav Janez Svetina pred dobrim mesecem na 
povabilo krščanskih demokratov iz Krškega tako vneto spre
govoril o vzgoji za življenje v demokraciji. Mož, ki je v sebi 
nosil veliko bogastvo spoznanj in izkušenj o človeku, o naših 
medsebojnih odnosih; mož, ki so mu prav tako radi prisluh
nili šolniki kot popolnoma neizobraženi ljudje, je svojo resni
coljubnost plačal z življenjem. Sam je postal žrtev brezsrčne
ga in brezvestnega terorja, ki gaje tako neusmiljeno obsojal. 

Dragi Janez Svetina! Vsi, ki smo te imeli radi in smo radi 
prisluhnili tvojim besedam, sedaj priznavamo, da je pot do 
prave demokracije še zelo dolga in težka. Spoznavamo, da 
bomo morali to pot začeti najprej pri sebi, da bomo morali 
spoznati smisel svoje poklicanosti v življenje in s tem.svojo 
vlogo v tem trenutku človeške zgodovine. Ti si svojo vlogo 
dobro odigral. Odprl si nam oči, da sedaj jasneje vidimo in 
razumemo, da je prava demokracija: harmonično in spoštlji
vo sooblikovanje trenutka, ki ga živimo. Žal pa nam pri tem 
manjka tisto, kar je za dosego cilja bistveno. To je: sposob
nost odrekanja. Prav zato, da bi nam odprl oči, si svoje 
razmišljanje o demokraciji oblikoval na temelju vzgoje za 
odrekanje. Slovenski krščanski demokrati upamo in želimo, 
da je seme, ki si ga posejal v nas, padlo na dobro zemljo in 
bo kmalu obrodilo trideseteren, šestdeseteren ali stoteren. 
sad. 

Predsednik SKD KrSko 
Danilo Siter 

V zaklonišču upravnih organov je bila tudi Monika Povh 
(Foto: Danilo Sitar) 
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V delu in oskrbi ni 
večjih motenj 

Izvršni svet Skupščine občine Krško sporoča občanom, da 
večina delovnih organizacij normalno dela. Opozorili pa so 
nas, da je delo že moteno v mizarskih delavnicah Bor zaradi 
nezadostne količine reprodukcijskega materiala in v delovni 
organizaciji Transport, ki ima večino svojih avtomobilov v 
blokadi. V Labodu se je 1. julija pričel redni kolektivni dopust. 

V vseh poslovalnicah Mercatorja-Preskrbe delo poteka do
kaj normalno. Večjih motenj z oskrbo ne pričakujemo. Izvršni 
svet je v zvezi s tem sprejel določene ukrepe, da bi se stanje 
čim prej normaliziralo. 

Priporočamo, da še naprej pozorno spremljate dogajanja 
preko radijskih in televizijskih sprejemnikov. 

Vrtci delujejo, 
otrok je 
malo 

Kruha je dovolj 
Kristina Fuks, direktorica krške pekarne, nam je zagotovila, 

da pri njih poteka proizvodnja normalno, kot vsak drugi dan. 
Tudi s kvasom so se oskrbeli. V trgovinah je tega nujnega 
pekarskega pripomočka primanjkovalo od četrtka, v ponede
ljek pa je že prišla pošiljka iz Ljubljane in zdaj ga je spet 
mogoče dobiti. 

Od direktorice Vzgojnovarstvene organizacije Krško Polo
ne Urek smo izvedeli, da delo v vseh vrtcih poteka normalno, 
in sicer od 1. julija dalje po tako imenovanem počitniškem 
režimu, ko je že običajno manjše število otrok in skupin. Je 
pa trenutno v organiziranem varstvu še manj otrok, kot jih 
je bilo ponavadi v tem času. 

V petek, soboto in nedeljo so bili tudi pripravljeni na spre
jem otrok, vendar po tem ni bilo potreb. 

Prebivalci iz soseščine enote Ciciban (na Vidmu) so delav
kam tega vrtca pomagali urediti zaklonišče, tako da je to 
pripravljeno in bi lahko v njem, če bi bilo potrebno, nudili 
vso oskrbo. 

Domov! 
Dvema državljankama Slovenije se je 29. junija iztekel 

enomesečni obisk v Kanadi. Ko so izvedeli, kaj se dogaja 
v domovini, so ju zaskrbljeni sorodniki povabili, naj osta
neta vsaj še teden dni. Odklonili sta ter odpotovali do 
zagrebškega letališča, nato z vlakom do Krškega in ob 
pomoči tukajšnjega sorodnika domov v neposredno bliži
no vojaškega letališča v Cerkljah. Ob vsej negotovosti je 
bila njuna največja skrb: Kaj pa, če kasneje sploh več ne 
bo mogoče priti domov?! 



26.6.1991 sprejel sklep, da objavi 

RAZPIS 
ZA DODELITEV POSOJIL ZA POSPEŠEVANJE RAZVOJA OBRTI IN 

ZASEBNEGA PODJETNIŠTVA V OBČINI KRŠKO 
Vsebina in pogoji razpisa: 
1. Skupni znesek razpisanih sredstev za posojilo po tem razpisu znaša 8.000.000 din, v tem 6.000.000 din za dolgoročna in 2.000.000 
din za kratkoročna posojila. 
Višina posameznega posojila lahko znaša največ 30% predra-čunske vrednosti investicije oziroma ne sme presegati 400.000 din. 
V primeru, da sredstvajnamenjena za kratkoročna posojila ne bodo izčrpana v celoti, se lahko ostanek teh sredstev nameni za dolgoročna 
posojila. 
2. Posojila se dodeljujejo za naslednje namene: 
- nakup, graditev, prenovo in adaptacijo prostorov v stano-vanjskih in drugih gospodarskih objektih, namenjenih za poslovno dejavnost, 
- nakup nove opreme in 'generalno obnovo obstoječe opreme za proizvodnjo, 
- uvajanje sodobnih tehnologij, 
- obratna sredstva. 
3. Za posojilo lahko zaprosijo: 
- samostojni obrtniki, ki opravljajo redno dejavnost, 
- podjetja v zasebni lasti, 
- občani, ki so pri pristojnem občinskem upravnem organu vložili zahtevo za izdajo obrtnega dovoljenja oziroma na pristojnem sodišču 
priglasitev za vpis v sodni register in izpolnjujejo pogoje za ustanovitev obratovalnice oziroma podjetja. 
Sedež obratovalnice oziroma podjetja in poslovni prostori morajo biti na območju občine Krško. 
4. Posojila se prednostno dodeljujejo za dejavnosti: 
- ki odpirajo nova delovna mesta; 
- ki uvajajo sodobno tehnologijo ob pogoju energetske varčnosti in ekološke neoporečnosti; 
- ki so deficitarne in zagotavljajo boljšo oskrbo storitvenih dejavnosti in osnovne preskrbe prebivalstva v krajih, kjer navedene dejavnosti 
niso ustanovljene. Te dejavnosti so: avtopralnica, čevljarstvo, čiščenje talnih oblog (tepihi), frizerstvo, finomehanika, gostinstvo (nudenje 
toplih obrokov), izdelava sveč, izdelava brezalkoholnih pijač in sokov, krojaštvo, kemično čiščenje, kovaštvo, mlečna okrepčevalnica, 
mizarstvo, mehanika koles, pečarstvo, popravilo gospodinjskih stojev, popravilo kmetijskih strojev in avtomehanika, peka kruha in peciva, 
predelava kmetijskih pridelkov, tesarstvo, trgovina, prodaja obutve, proizvodnja in prodaja čebeljih pridelkov; 
- ki se ustanavljajo na demografsko ogroženih območjih občine Krško (Ur.list RS, št.6/91). 
5. Doba vračanja posojil je: 
- od enega do štirih let za dolgoročna posojila in 
- do enega leta za kratkoročna posojila. 
Enoletni moratorij glavnice po odobritvi posojila velja za 1. in 3. alineo 2.točke tega posojila, polletni moratorij pa za namene 2. alinee 
2. točke tega posojila, s tem da se obresti obračunavajo od začetka koriščenja kredita in plačujejo vsak mesec. Po preteku moratorija 
se obroki plačujejo ob koncu vsakega trimesečja. 
6. Višina obrestne mere bo znašala 70% veljavne obrestne mere za posojila pri LB-Posavski banki d.o.o. Krško. 
7. Rok za vložitev vlog za dodelitev posojil je 30 dni po dnevu objave tega razpisa, to je do 05.08.1991. 
Vloge za posojilo s potrebnimi prilogami vlože interesenti na naslov: SKUPŠČINA OBČINE KRŠKO, 
Sekretariat za razvoj, urejanje prostora, 
varstvo okolja in upravne zadeve 
Krško, Cesta krških žrtev 14 
Dodatne informacije lahko dobite pri ge. Mariji Krušič (telefon 0608 22-771), soba št. 212, SO Krško. 
Nepopolnih vlog ne bomo upoštevali. 
8. Vloga za posojilo mora vsebovati: 
ime, priimek oziroma oznako imena - firme in naslov obratovalnice oziroma podjetja, opis in predračunsko vrednost investicije ter višino 
zaprošenega posojila. 
9. K vlogi morajo interesenti priložiti še naslednjo dokumenta - cijo: 
a) poslovni načrt; 
b) potrdilo o vpisu obrtne delavnice v register oziroma sklep o vpisu podjetja v sodni register ali potrdilo, da je občan pri pristojnem 
občinskem upravnem organu vložil zahtevo za izdajo obrtnega dovoljenja oziroma na pristojnem sodišču priglasitev za vpis v sodni 
register ter izpolnjuje pogoje za ustanovitev obrtne delavnice oziroma zasebnega podjetja;*l c) dokazila o namenu posojila: 
- pri nakupu poslovnih prostorov kupoprodajno pogodbo, overjeno na sodišču, 
- pri gradnji, prenovi ali adaptaciji poslovnih prostorov gradbeno dovoljenje oziroma priglasitev del in predračun, zemljiškoknjižni izpisek, 
izjavo lastnika oziroma uprav-ljalca poslovnih prostorov, da dovoli nameravana dela,in najemno pogodbo, ki mora biti sklenjena najmanj 
za dobo vračanja posojila, 
- pri nakupu opreme in nadomestnih delov za generalno popravilo: predračun ali račun in kupoprodajno pogodbo, pri nakupu generalno 
obnovljene opreme pa še pisno garancijo izvajalca generalnega popravila, s katero le-ta zagotavlja življenjsko dobo opreme, 
- pri nakupu opreme za prenos dosežkov raziskovalnih del v proizvodnjo: račun ali predračun in potrdilo pristoj-nega organa o verifikaciji 
inovacije; 
d) pisno izjavo ustanoviteljev podjetja, da bo odgovorna oseba sklenila delovno razmerje v tem podjetju najkasneje v roku šestih mesecev 
od zagotovitve posojila - v primerih, ko odgovorna oseba še ni v delovnem razmerju v tem podjetju; 
e) pregled virov za finančno pokritje celotne investicije: 
- navesti predračunsko vrednost investicije in vire,iz katerih se bo financirala investicija; 
f) dokazilo o kreditni sposobnosti prosilca, ki se praviloma pridobi pri občinski upravi za družbene prihodke oziroma pri banki. 
10. Izvršni svet skupščine občine Krško bo sprejel sklep o dodelitvi posojil najkasneje v 30 dneh po dnevu poteka roka za vložitev 
vlog. Sklep o dodelitvi posojila bo posredovan prosilcem najkasneje v osmih dneh po sprejemu. 

Predsednik Izvršnega sveta 
skupščine občine Krško 

Franc ČERNELIČ 

Številka: 7-403-133/91 
Datum: 26.06.1991 


